COURS BRIGITTE ET GUY DIMIER

CoUIS 1. e LES OUVERTURES

1-1 Les ouvertures a SA

*Réponses (Stayman et Texas)

1-1 LES OUVERTURES A SANS ATOUT

OUVERTURE REPONSES
0-7HL PASSE
8HL (9HL) 2SA

15-16 — 17H 1SA (9) 10-15HL 3SA
16-17HL 4SA
JEU REGULIER 18-19HL 6 SA
20-21HL 5SA
22-25HL 7SA
0-3HL PASSE
20 - 21H 2SA 4—11HL 3SA
12HL 4SA
JEU REGULIER 16 HL 5SA
13HL - 15 HL 6SA
17HL 7SA
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REPONSES SUR UNE OUVERTURE DE 1 SA

L’Ouvreur : 1 SA

L’Ouvreur : 1 SA

Le Répondant : TEXAS

Le Répondant : STAYMAN « 2 & »

5 cartes en Maj. ou 6 en min. des O H

Annoncer la couleur inférieure
\ 4 o » ¢

24 29 26 3%

4 cartes en Majeure de 8 A 15HL : 2 &

L’Ouvreur devra répondre :

L’Ouvreur devra répondre :

Sur2¢:.29
Sur29 .24
Sur2ée 3%
Sur3&:3¢

L I S

Nid¥nidae:.24¢
Si4V¥:29
Side:24
Si4Vetdsd2SA

* % %+

2¢me réponse du Répondant

2¢me réponse du Répondant
sur2¥You?2e

de 0 a 7HL : Passe
avec 8HL : 2SA

de 9 a 15HL : 3SA
avec 16/17 HL : 4 SA

* ot

Avec 6 cartes en Majeure et 10/11 pts HLD
il peut annoncer la manche a la couleur.

* Sur la réponse de 24
= 2SAsi8HL
= 3SAde9al5HL

* Surlaréponsede2 ¥ ou?2 4
= 2SAa8HL autre M
» 3SAde9al5HL autre M

= Ou3 Y ou3 4 espoirde manche,
voire 4 en fonction des points HLD
(Table de décision)

* Sur la réponse de 2SA
= 345si49
" 34si4 4

L’Ouvreur rectifie

* 39V sur3&s
*x 3ésur3e

Le Répondant peut reparler si espoir de
manche.
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REPONSES SUR UNE OUVERTURE DE 2 SA

TEXAS

STAYMAN

Le Répondant

Le Répondant

5 cartes en Maj. ou 6 en min. des O H

Annoncer la couleur inférieure
\ 4 o » ¢
3¢ 3v 36 4

4 cartes en Majeure de 4HL a 11HL : 3 %

L’ouvreur devra répondre :

L’Ouvreur devra répondre :

* 3 ¥ surréponse 3 ¢
* 3 & surréponse 3 ¥
* 4 % surréponse 3 &
* 4 4 surréponse 4 %

Nid¥nidae .34
Si4¥:39
Si4ée:34
Si4Vetd s 3SA

* %

STAYMAN 3 REPONSES

L’ouvreur : 1 SA

STAYMAN 3 réponses

L’ouvreur devra répondre :

La premiere réponse du Répondant

* 24 .nid4V¥Yni4e
* 29 .49 etpeut-étre 4 &
* 26 46 etpas4 ¥

4 cartes en Majeurede 8 a 15HL : 2 %

La deuxieme réponse du répondant

* Sur2¢:

O 2SAsi8HL

O 3SAde9al5HL
* Sur2V:

o Si49":ilfitte

o Si4 e illesannonce
* Sur2e;

o Si4e:ilfitte

o Si4 9% :ilannonce ses
points comme sur 1 réponse
de 'ouvreura 2 ¢
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Exemples :
1. 1SA 2%
24 2 SA ou 3 SA en fonction des HL
2. 1SA 2%
29 si4¥:30u4venfonctiondesHL—Si44:2 &
3. 1SA 2%
29 2 &
3 & Passe ou 3 SA pour dire les HL ou 4 &
4. 1 SA 2%
26 2 SA ou 3 SA si c’était les ¥ ou 3/4 & en fonction des HL
L’ouvreur : 2 SA STAYMAN 3 réponses
L’ouvreur devra répondre : La premiere réponse du Répondant
*x 34 Nnid49Ynide 4 cartes en Majeurede 4 a 11HL : 3 %

* 39 .49 etpeut-étre 4 &
* 36446 et pas4V

La deuxieme réponse du répondant

* Sur3¢:
O 3SA de4allHL
O 4SAsil12HL
O 5SAsil16HL
O 6SAdel3ail15HL
O 7SAsil17HL
* Sur3VY;
o Sid¥Y:3SAou4d¥en
fonction de la distribution
o Si446 36
* Sur3e;
o Si4é:3SAoudéen
fonction de la distribution
o Si4¥:3SA
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STAYMAN — Complément

Un bicolore 5-4 en majeure en réponse au Stayman : Le Chassé-Croisé

* Le but est de faire recevoir I’entame par I'ouvreur de 1 SA, qui jouera le coup.
* Comme on posséde une majeure exactement 4°™¢ (et ’autre 5°™¢), priorité au Stayman :
> Silaréponse de 'ouvreur est 2¢/ 24, pas de probléme, vous étes fitté
» Le probléme ne se pose que silaréponseest2 ¢ :
o lci, il peut (ou non) exister un fit de 3 cartes dans votre majeure 5™e.
o Il faut donc proposer maintenant celle-ci en seconde intervention (apres le
Stayman).

* Pour faire jouer ’ouvreur, on déclare, avec un saut, la couleur 4™ non fittée :

> Ex:
Avec A R1097
vDV8s3 Vous avez dit : 2 %, réponse 2 ¢
¢Ab
s 54

o Vous déclarez maintenant avec un saut 3#, qui signifie : « Partenaire, j’ai

exactement 4 cartes a & et 5 cartes a¥. Dites 4 ¥ si vous avez 3 cartes a ¥

Remargues : on ne peut en aucun cas se tromper. En effet, sur 2 ¢ :

- Avec un 4/4 en majeure, on serait revenu a SA (2 ou 3 en fonction de ses points).
- Avec un 5/5 en majeure, on n’‘aurait pas fait de Stayman mais un Texas.
- Avec un 6/4 en majeure, on fait un Stayman

o Mais ici, sur 2 ¢, on saute directement a la manche dans la couleur 6eme (Fit
assuré) : 4v/s.

En résumé : Aprées l'ouverture d’1 SA, un Stayman et une réponse de 2 ¢ :

v 2 v/a = Stayman faible, 7-8 HL, couleur 5¢™¢

v 3 v/a = Chassé-Croisé, 4-5 en majeure, 5 cartes dans l'autre majeure.

v 4 v/4 = Répartition 6-4, 6 cartes a ¥/4 et 4 dans l'autre, on « prend la
main ».

Principe : aprés une réponse de 2 au Stayman,

un saut au niveau de 3 dans une majeure promet 5 cartes dans |’autre majeure.

Apreés I'ouverture de 2 SA et le Stayman a 3 &, mémes principes :

> Apres laréponse de 3 ¢, le Chassé-Croisé est le méme : 3 ¥ avec 4 ¥ et 5 & et inversement

Principe : aprés I’ouverture de 2 SA et le Stayman 3

le Chassé-Croisé reste au niveau de 3.




